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Myslia si učitelia, že spoločnosť oceňuje ich 
prácu?

Medzinárodná štúdia o vyučovaní a vzdelávaní (TALIS 2018)

Čo si myslia učitelia o statuse učiteľského 
povolania?

Iba 26 % učiteľov má pocit, že 
povolanie učiteľa je spoločnosťou 
oceňované.

Skúsenejší učitelia v porovnaní so 
začínajúcimi učiteľmi častejšie vnímajú, 
že ich povolanie je podhodnotené.

Ale 91 % učiteľov neľutuje, že sa stali 
učiteľmi.

Je vysoká úroveň stresu dôvodom, že 
povolanie učiteľa sa zdá menej atraktívne?

Priveľké množstvo administratívnej 
práce je najčastejšie uvedenou 
príčinou stresu pre takmer polovicu 
učiteľov.

Učitelia s vyššou  
úrovňou stresu 
dvakrát častejšie ako 
učitelia s nižšou 
úrovňou stresu uviedli, 
že chcú v priebehu 
nasledujúcich piatich 
rokov opustiť 
povolanie učiteľa.

Približne 1 z 5 
učiteľov uviedol, 
že vo svojej práci 
zažíva veľký 
stres. 

Ako učitelia spolupracujú so svojimi kolegami?

61 % učiteľov pravidelne 
diskutuje so svojimi 
kolegami o pokroku vo 
vzdelávacích výsledkoch 
žiakov.

47 % učiteľov si pravidelne 
vymieňa vyučovacie 
materiály s kolegami.

Len 28 % učiteľov raz 
mesačne využíva tímové 
vyučovanie v triede.

Len 9 % učiteľov využíva 
hospitácie na hodine 
u kolegu a poskytuje mu 
spätnú väzbu.

Tieto spôsoby hlbšej profesionálnej 
spolupráce sú spojené s vyššou 
spokojnosťou s prácou, 
sebavedomím a používaním  
inovatívnych metód.

Akú veľkú autonómiu majú učitelia?

Viac ako 90 % učiteľov tvrdí, že majú 
kontrolu nad:

výberom vyučovacích metód,

hodnotením vedomostí žiakov,

disciplínou žiakov,
množstvom zadanej domácej úlohy.

84 % učiteľov uvádza, že sa podieľajú 
na rozhodovaní o obsahu vyučovacích 
hodín.

Na základe odpovedí riaditeľov, 
len v 56 % škôl sú učitelia 
zastúpení v tíme vedenia školy.
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